

# 中華同心溫暖工程基金會

## China Warmth Project Foundation

# 簡 報

第 90 期 (总第 90 期)

中華同心溫暖工程基金會行政部編

2014 年 1 月 23 日

---

## 上海中華職業教育社啟動“中華助學金”

### 助學活動

2013 年 12 月 21 日，由上海中華職業教育社、上海中華職業教育溫暖工程基金會共同舉辦的首批“中華助學金”助學活動儀式在上海科學會堂舉行。上海市政協副主席、市中華職業教育社主任、上海中華職業教育溫暖工程基金會名譽理事長周漢民出席並講話。中華職業教育社副理事長、上海中華職教社副主任、上海中華職業教育溫暖工程基金會常務副理事長馬國湘，上海中華職業教育溫暖工程基金會理事長于東元，上海中華職教社副主任俞恭慶，市委統

战部党派处处长陆琦等出席。仪式由上海中华职教社副主任李明主持。

周汉民代表上海中华职教社和上海中华职业教育温暖工程基金会向受资助的困难学生表示慰问，向关心、支持温暖工程事业的各级领导，各有关部门和社会各界表示感谢，向为“中华助学金”提供资助的企业家表示敬意。

周汉民指出，设立“中华助学金”是为秉承和发扬温暖工程“为国分忧，为民效力，急人所急，雪中送炭，灯亮一盏，光洒成片，不厌其小，务求其实”的精神，旨在通过资助职业学校中品学兼优和需要帮助的学生，鼓励他们增强自信，专心学习，克服困难，积极进取，努力成为国家和社会有用的技能型人才。“中华助学金”面向“中华”学子，即体现了温暖工程特色，又突显了对中华职业教育社百年光辉历史的传承。他要求，职教社各级组织要切实把握党和国家重视职业教育、大力发展职业教育的大好机遇，把握职业教育为区域经济发展服务的历史使命，紧紧围绕上海“四个中心”的建成，中国（上海）自由贸易实验区的建设，通过各种方式和途径，为培养高素质、高技能人才队伍作出应有的贡献。

周汉民寄望受助学生，坚定信念、振奋精神，珍惜时间、勤奋学习，不畏艰难、积极向上，学好技能和本领，努力成为能够担当起建设家园、服务社会、振兴祖国重任的有用之才。

马国湘宣布了“关于设立上海中华职业教育社、上海中华职业教育温暖工程基金会‘中华助学金’的决定”。于东元宣布“上海中

华职业教育社、上海中华职业教育温暖工程基金会关于发放首批‘中华助学金’的通知”。中华职业学校校长唐威、上海大众工业学校学生代林、上海社机关长期资助学生丁蓓蓓分别作为师生代表发言。唐威认为，设立“中华助学金”和组织助学活动，充分体现了中华职教社服务社会，服务民生，服务职教事业发展的宗旨，影响很大。资助学生代林代表受助学生表达了对中华职教社的感激之情，他说，2000元对我们这些家庭困难的同学来说就是个大数字，能维持自己半年的生活费。自己要努力学习，掌握技术，报答社会。受助新疆学生努尔阿里木·吾斯曼说，“中华助学金”使他更加感受到中华大家庭的温暖，党和政府的关爱，今后要努力学习，成为建设祖国边疆的有用之才。其他受助学生也纷纷撰写参加“中华助学金”资助活动的感受和体会，用文字表达收获的温暖和感悟。

2013年度首批“中华助学金”共设置25万元，资助125名职业学校困难学生，其中包括55名在上海职业学校就读的西藏生、新疆生、贵州毕节生等民族地区和西部地区学生。来自沪上25所职业学校的125名受助学生参加助学活动仪式，现场为其中的40名受助学生代表颁发了每人2000元的助学金。“中华助学金”作为上海中华职业教育社服务社会的公益品牌活动将长期坚持。

上海中华职业教育温暖工程基金会理事，上海市社团管理局及各区县中华职教社领导和代表，受助学校校长、教师和受助学生等共160余人参加活动。

(此页无正文)

---

报：中央统战部杜青林部长、杨晶、朱维群、全哲洙、黄跃金、尤兰田、陈喜庆、斯塔副部长

送：中央统战部一局、办公厅社会服务处，教育部职成司，人力资源和社会保障部就业促进司、农民工工作司、职业能力建设司，农业部科教司，全国阳光工程办公室，民政部民间组织管理局，各民主党派中央社会服务部，全国工商联宣教部，黄埔同学会、欧美同学会、宋庆龄基金会办公厅，中国扶贫基金会，温暖工程公益伙伴，基金会中心网，公益时报，中央电大，中育教育发展研究中心

中华职业教育社总干事、副总干事、各部、室，《教育与职业》杂志社  
各省、自治区、直辖市委统战部，各省（区）、市中华职业教育社，副省级市中华职业教育社，中华职业教育社直属市社  
基金会理事长、副理事长、理事

---

本期共印 100 份